

# SKUPINA VEDCOV POTVRDILA

## Turecká vláda to zobrala ako fakt.

Od nepamäti sú ľudia naklonení hľadať predmety s nadprirodzenými vlastnosťami. A to bez rozdielu toho, či sa viažu k niektorému náboženstvu alebo nie. V našej kultúre vo výpočte týchto predmetov vedú kameň mudrcov, elixír života, elixír mladosti, svätý grál, kabalistický Golemov šém a Mojžišova Archa zmluvy („ktorú už Indiana Jones síce objavil, ale nejakým byrokratickým zásahom skončila v útrobach armádneho depozitu“). A samozrejme Noemova archa.

Noemova archa alebo bárka bola plavidlom vyhotoveným z dreva gófer s rozmermi cca 150 x 25 x 15 metrov, ktorej návod dostal Noe priamo od Hospodina, aby do nej zhromaždil svoju manželku, svojich troch synov s manželkami a po páre z každého jedného druhu suchozemského živočicha, aby ich v r. 2 204 pred Kristom zachránil pred celosvetovou povodňou. Po roku a 10

dňoch loď úspešne zakotvila na úpätí vrchu v prastarom kráľovstve Urartu vo východnom Turecku, ktoré sa od X. storočia pred Kristom identifikuje ako hora Ararat. A začala sa nová kapitola ľudstva.

Znie to síce ako rozprávka, ale existuje množstvo faktov, ktoré potvrdzujú existenciu takejto kataklizmy celosvetových rozmerov ako aj možnosti, že by takéto plavidlo bolo vyhotovené a úspešne splnilo svoju misiu. Za zmienku stojí napr. fakt, že pomer strán 6:1 sa pri stavbe lodí používa dodnes, ako aj doteraz nevysvetlená záhada, ako mohol takéto plavidlo skonštruovať suchozemský človek pred asi päťtisíc rokmi; a ako vôbec mohol predpokladať také obrovské množstvo zrážok (40 dňový dážď), keď podľa biblického svedectva predtým ešte nikdy nepršalo! Biblia však aj na túto otázku dáva jasnú odpoveď:

„Vierou Noe, keď mu bolo zjavené od Boha o tom, čo sa ešte nevidelo, bojac sa Boha, pripravil koráb na záchranu svojho domu, ktorou to vierou odsúdil svet a stal sa dedičom spravodlivosti, spravodlivosti vo viere.“ (Žid. 11.7)

Práve z toho dôvodu ešte aj v dnešných dňoch ľudia túžia po tom, aby sa archa objavila ako triumfálny dôkaz toho, že Biblia má pravdu. Trochu mi je ľúto ľudí, ktorých viera či nevera záleží od toho, či sa niektorý biblický príbeh vedecky dokáže, alebo naopak vyvráti. Človeka predsa môže urobiť šťastným jediná vec – ak nájde Toho, koho našiel niekdajší učeník Jána Krstiteľa Andrej a ihneď to nadšene šiel zvestovať svojmu bratovi Šimonovi slovami: „Našli sme Mesiáša“ (Ján 1.42). Toto je jediné, čo by človek na zemi mal hľadať a nájsť a len na ňom jedinom postaviť svoju vieru. Samozrejme každého, mňa nevynímajúc, vždy pri srdci poteší, keď sa dozvie, dopočuje, dočíta, že vedci, objavitelia alebo čo aj rôzni samozvaní dobrodruhovia z času na čas zvolajú: „Ale však to, po čom som sa roky pachtil, čo som hľadal a skúmal, je už dávno opísané v Biblii“ a sklonia svoje hlavy a kolená pred Božou múdrosťou a veľbou. Viera a nevera ľudí nesmie záležať od hmotných dôkazov, ale na dôkaze Ducha a moci. Prečo? Pavlovými slovami jednoducho povedané: „Lebo chodíme vierou a nie videním“ (2.Kor. 5.7).

Napriek tomu sa obrovské množstvo ľudí veriacich aj neveriacich pokúsilo viacmenej úspešne dopátrať miesta posledného odpočinku Noemovej archy. Či to boli nemeckí mystici, ruskí vojaci, bývalý americký kozmonaut alebo údajne „skutočný Indiana Jones“ Ron Wyatt, každý jeden z nich obetoval určitú časť života tomu, aby svetu priniesol úžasnú novinu: „Našli sme Noemovu archu!“ A teraz k tomu údajne došlo.

V horách Araratu odhalili štruktúru podobnú arche.

# NÁLEZ NOEMOVEJ ARCHY?



V návštevnom centre zriadenom na mieste nálezu je možné vidieť model Noemovej archy.

Už v roku 1987 turecká vláda oficiálne ohlásila objavenie Noemovej archy a otvorenie prírodnej rezervácie Noemovej archy, čím potvrdila desaťročný výskum tohto náleziska Ronom Wyattom a jeho kolegov. Toto nálezisko prvýkrát prilákalo pozornosť ľudí koncom päťdesiatych rokov minulého storočia potom, čo letecký prieskumný snímok tejto oblasti odhalil v horách Araratu štruktúru podobnú lodi. Aj keď bolo nálezisko spočiatku mnohými odmietnuté, Ron Wyatt sa na tomto mieste ujal rozsiahlej výskumnej práce a za použitia najnovších vedeckých metód získal pozoruhodné výsledky. Pod povrchom zeme vo výške asi 1900 metrov nad morom objavil hmotné pozostatky ľudmi vytvorenej štruktúry – údajne veľkej lode. Potom, čo objav preskúmal turecký archeológ Dr. Akurgal, výsledky Wyattovho výskumu vzbudili záujem tureckých vedcov aj archeológov, čo nakoniec viedlo k zvolaniu vládnej komisie na najvyššej úrovni. Oficiálny záver znel: "Nálezisko skutočne obsahuje pozostatky legendárnej Noemovej archy." Dr. Salih Bayraktutan z Atatürk



university v Erzurume naďalej toto nálezisko skúma a nazhromaždil už množstvo dôkazov (podrobná dokumentácia z histórie nálezu a výsledky výskumu vykonané na mieste sú k dispozícii návštevníkom rezervácie). Noemova archa je však ešte vždy prikrýta vrstvou hliny, na ktorej rastie tráva. Preto ju nebolo možné objaviť predtým, keď pomaly

na svete niet krajiny, ktorá by k Araratu nebola vyslala svoj vedecký tím? Odborníci sa domnievajú, že loď bola pod veľkým nánosom hliny a ľadu, ktorý sa uvoľnil až pri výbuchu blízkej sopky a vytekajúca láva čiastočne narušila a rozpustila ľadovec, prikrývajúci archu, ktorá sa skĺzla po bahne zo svahu, kde ju asi po 4 km zastavila skala, do ktorej archa narazila bokom. Na tomto mieste góferové drevo z archy spolu s bahnom a čiastočne vychladnutou lávou skamenelo a archu pokryla silná vrstva bahna so zvyškami popola a pemzy, ktorá celú archu zakonzervovala až do silných zemetrasení v rokoch

1958 a 1977, ktoré čiastočne odkryli jej skamenené zostatky. V súčasnosti je na mieste nálezu zriadené návštevné centrum pre turistov s veľkou miestnosťou, v ktorej je možné zhladať veľa nájdených predmetov, hornín, skameneného dreva, fotografií a článkov súvisiacich s objavmi. Napriek kurdským povstalcom operujúcim v regióne je stredisko údajne hojne navštevované.

Nakoľko je táto správa pravdivá, nevieme posúdiť, v roku 2010 sa totiž v tlači objavila ďalšia senzačná správa, podľa ktorej sa zase objavila Noemova archa a miestom jej nálezu je opäť turecký vrch Ararat. Za objavom tentoraz stojí turecko-čínsky tím evanjelikálnych kresťanov zoskupených v Noah's Ark Ministries International (NAMI) z Hong Kongu. Yeung Wing-Cheung, filmár, ktorý uvedený tím sprevádzal pre The Daily Mail uviedol: „Nemôžeme na 100 percent povedať, že ide o Noemovu archu, ale myslím si, že na 99,9 percent to tvrdiť môžeme.“ Začiatok objavu siaha do roku 2007, keď tím objavil vo výške štyritisíc metrov nad morom v blízkosti vrcholu hory Ararat sedem veľkých drevených priečok prikrytých vrstvou hlíny. Na miesto objavu sa tím v októbri 2009 vrátili aj s filmovým štábom a krátke filmy sa vzápätí objavili aj na ich internetovej stránke. „Stavba, ktorú sme objavili, je rozdelená do rôznych sekcií oddelených prekážkami,“ uviedla členka tímu Man-fai Yuen vo svojom vyhlásení. „Sme presvedčení, že dre-



Pôvodná Noemova archa bola plavidlom vyhotoveným z dreva gófer.

vená konštrukcia, do ktorej sme vstúpili, má rovnakú štruktúru, ako je to zaznamenané v historickej správe Biblie.“ Tím tvrdí, že rádiokarbónová metóda datovania potvrdila, že nájdené kusy dreva, ktorých polohu donedávna držali v tajnosti, sú staré cca 4 800 rokov, čo sa zhoduje s približným časom potopy, ako ju uvádza Biblia. Organizácia na svojej webovej stránke ďalej uviedla, že turecká vláda oslovila OSN so žiadosťou o zara-

denie miesta nálezu Noemovej archy do Zoznamu svetového kultúrneho a prírodného dedičstva UNESCO.

Zdroje:  
internet  
<http://news.nationalgeographic.com/news/2010/04/100428-noahs-ark-found-in-turkey-science-religion-culture/>



Róbert Vysocký

Turecko-čínsky tím zoskupený v NAMI.

## Noah's Ark Ministries International (NAMI)

**Fiona Ngai Ling Leung**  
(NAMI fundraiser 2008)

**Baba Parasut (Ahmet Ertuğrul)**  
Fraudster who built movie set then deceived NAMI that he had "Discovered Noah's Ark" in 2008

**Panda Yiu Fai Lee**  
(NAMI volunteer 2008)

**Murat Güven, Politician**  
(Lieutenant Governor of Agri Province)

**Wing Cheung Yeung**  
(NAMI movie producer 2004)

**Andrew Man-fai Yuen**  
(NAMI founding Director, ark hunter, 1980)